

Az újabb összevonások terve pozitív tapasztalatokra épül

Évzárók, általános iskolai ballagások követik egymást – mint az egész országban – Szarvason is. Földesi Zoltánt Szarvas Város Képviselő-testülete Oktatási és Művelődési Bizottságának elnökét ennek kapcsán arról kérdeztük, az ő munkájukban is az összegzés, az értékelés ideje jött-e el.



– A félév vége, az oktatási intézmények évadzárója számunkra is alkalmat ad az áttekintésre. Az Oktatási és Művelődési Bizottság idén májusig mintegy 50 témakört tárgyal. Ezek közül természetesen sok kapcsolódik közvetlenül az oktatáshoz, a művelődés területéhez, de a bizottsági ülések napirendjén szerepelt például olyan előterjesztés megtárgyalása is, mint a város ifjúsági helyzet-elemzése, a hozzá kapcsolódó cselekvési terv, de megvitattuk és véleményeztük a nyári turisztikai rendezvények terveit, költségvetését csak úgy, mint a településrendezési terv felülvizsgálatát. A város költségvetésének alakulását bizottságunk is nyomon követi, figyelemmel kísérjük az alapítványok beszámolóit, de tárgyalunk például a város közbiztonságáról szóló rendőrségi tájékoztatót is.

– *A Művelődési és Oktatási Bizottság tavaly és idén is intézményi összevonások kapcsán kapott kitüntetett figyelmet.*

– Legfontosabb feladatunk most, áttekinteni, hogy a Vajda Péter Gimnázium Szakközépiskola és Kollégium, a Székely Mihály Szakképző Intézet és Szarvas Város Általános Iskolája és Óvodái integrálásával tavaly létrehozott kétezres tanulólétszámú intézmény – Szarvas Város Közoktatási Intézménye – életképes-e, beváltotta-e a hozzá fűzött reményeket.

– *Milyen megállapításra jutottak?*

– Összességében elmondható, hogy az intézmény meg tud felelni a vele szemben támasztott elvárásoknak, bár néhány területen szükség van finomításra. Elsősorban a vezetői közti munkamegosztás, koordinálás okozott a vártnál nagyobb sűrűségeket. Azért is szükség van az eltelt egy év értékelésére, mert lejárt az intézményvezető megbízásának ideje, meghirdettük a vezetői pályázatot, melyet várhatóan júliusban értékelünk. Elmondható mára, hogy a közös intézmény jól funkcionál abban a tekintetben, hogy megmaradtak a tagintézményeknek saját rendezvényeik, hagyományaik, önállóságuk, ugyanakkor eredményesnek tekinthető a munkaerő jobb kihasználására való törekvés a szaktanárok jobb órákihasználása révén. Fontos, hogy a csökkenő gyereklétszám mellett a pedagógus álláshelyek ne drasztikusan csökkenjenek, hanem úgy, hogy a nyugdíjba vonuló kollegák helyére nem vesznek fel az iskolák új embereket. Mindemellett elsősorban a gyerekek érdekét szolgálja, hogy a szarvasi fiatalok a város közoktatási intézményében tanulva érhe-

tik el a tankötelezettség 18 éves korhatárát.

– *Azzal kellett szembesülnünk, hogy míg a nem önkormányzati fenntartású általános iskolákban három-három első osztályt tudnak indítani szeptembertől, addig a Fő téribe csupán egy osztályra való gyereket írtattak be a szülők. Ön szerint ez összefüggésbe hozható az önkormányzat tavalyi, intézmény összevonást eredményező döntésével?*

– Minden mindennel összefügg. Látnunk kell, hogy Szarvas Város Képviselő-testülete korábbi döntései utat nyitottak ahhoz, hogy nem önkormányzati fenntartású, egyházi és nyelvi orientáltságú iskolák működjenek a városban. Mostanra komoly verseny alakult ki az iskolák között, a szülők válogathatnak a különböző lehetőségek közül. Megfigyelhető egyféle elitizálódási folyamat, melyben meglehetősen bizonyos lépéshátrányt jelent a Fő téri iskola számára, hogy az önkormányzati iskolába minden jelentkezőt fel kell venni. Nem zárható ki, hogy a szülők iskolaválasztását befolyásolta az is, hogy a sok átszervezés után szeretnék már egy kis állandóságot. Az önkormányzat iskolájában kidolgozott és bevezetett kéttanítós modell véleményem szerint hatékony pedagógiai munkát tesz lehetővé, jól egészíti ki a város oktatási palettáját, tehát versenyben tartja az iskolát.

– *A közelmúltban újabb intézményi összevonásokról érkeztek hírek.*

– A közoktatási intézmények összevonásának pozitív tapasztalataira alapozva a képviselő-testület elvi döntést hozott arról, hogy a Városi Könyvtárat is a tavaly létrehozott közoktatási intézménybe integrálja. Elsődleges indoka ennek a Városi Könyvtár állománya által meghatározottan nagy értékű, színvonalas körülmények között látogatható könyvtár létrehozása. A gimnázium komoly

számítógépes háttérrel tud adni ennek megvalósulásához, és manapság nem csak az ifjúság körében jelentkezik az igény az elektronikus hozzáférésre. A könyvtár nyitott lesz minden érdeklődő számára.

A kultúra területét érintő másik elképzelés a Tessedik Sámuel Múzeum és Szarazmalom, a Chován Kálmán Művészeti Alapiskola és a Vajda Péter Művelődési Központ egy intézménybe, egy általános művelődési központba történő integrálása. Mindhárom intézmény kulturális szolgáltatást végez, ismeretes, hogy a művelődési központ épületének felújítása, kibővítése óta a művészeti iskola több tanzaka is az épületben kapott helyet. Azt várjuk ettől az összevonástól, hogy ezek az intézmények összehangolt munkájukkal még hatékonyabban szolgálják a város lakók és az ideérkező turisták kulturális igényeit.

– *Az Országgyűlés Oktatási és Tudományos Bizottságának tagjaként nyilván az első között informálódhat a terület önkormányzatokat is érintő kéréseiről.*

– Az Országgyűlés elfogadta az iskolai esélyegyenlőséget biztosító törvénymódosításokat, melyek érvényesítése itt Szarvason is komoly feladatot jelent majd számunkra. Például bevezeti a törvény az óvodáztatási támogatást annak érdekében, hogy minden gyerek járjon óvodába. Kimutatták ugyanis, hogy hét éves korig eldől, hogy egy gyerek milyen eséllyel indul az életnek. Az óvoda segíthet a hátrányok leküzdésében. Egy másik dolog az iskolai erőszak kérdése, mely szerencsére Szarvason eddig még jelent meg, de meg kell tennünk mindent annak érdekében, hogy továbbra is így maradjon. Továbbá kifejezetten uniós elvárás az iskolai szegregáció tiltása. Ebben a városban napirenden kell tartani ezt a kérdést. Minden településen el kell készíteni az esélyegyenlőségi tervet, tehát lesz bőven tennivaló szeptembertől. A nyári szünet elején azonban szeretném megköszönni minden pedagógusnak egész évi munkáját. Kívánok nekik és tanítványaiknak is, hogy a vakáció alkalmat adjon a feltöltődésre a következő tanév eredményessége érdekében.

K.Zs.

AZ OKTATÁSI ÉS MŰVELŐDÉSI BIZOTTSÁG TAGJAI

Elnök: Földesi Zoltán

Képviselő tagok: Gombár Györgyné, Lohr Gyula, dr. Bagi László

Külső tagok: Molnár Istvánné, Gaál Roland, Józsa Vilmos